
 

  

 

 

 

Pass 1 pass 2 
Pass 2 pass 3SA 
Pass pass pass 
 
-Ausspoiel wird 2 x geduckt, danach -Schnitt und 
danach -Schnitt: dies bringt 10 Stiche 
 

Pass pass pass pass 
Oder 
1 pass 3 pass out 
 
Nach dem normalen -Ausspiel und  zurück, wird 
man es schaffen 9 Stiche zu machen. 

1 1 pass 2 
  X 2 pass 3-4  
Pass out 
 
2 zeigt einen -Fit ab 10 oder eine sehr starke Hand. 
2 zeigt Minimum und danach ist es ein bisschen 
Geschmacksfrage, ob man nochmal nur mit 3 einlädt 
oder direkt 4 bietet. 

Pass 1 pass pass 
1 1SA 2 3 
Pass out 
 
In Gefahr mit 6322 und nur 6 Punkten ist ein weak2 in 
nicht zu empfehlen. Nach 1 pass pass sollte man 
allerdings die Reizung nochmal beleben. 
Das 1SA Gebot von Nord zeigt hier nicht etwa 12-14 
Punkte, sondern 18-19 ! Der Partner hat 0-5 Punkte und 
daher sollte dies 18-19 zeigen. Ein Sprung ist nicht nötig, 
da ein Vollspiel eh nicht in Aussicht ist. Nach 2 kann 
Süd daher 3 bieten und sollte das auch zwingend! 



 

 

 

 

 

1SA pass 5SA pass 
6SA passout   
Oder 
1SA pass 2 pass 
2 pass 5SA pass 
6SA passout 
 
5SA ist eine Einladung zum großen Schlemm. Der 
Partner sgat mit minmium 6SA und mit maximum 7SA 
 

Pass 1 (2) 3 
Pass 4 passout 
 
Bei -Ausspiel wird man leicht erfüllen, da die Dame 
dann gefunden wurde. Bei -König-Ausspiel ist es 
möglich, dass man fällt, wenn man die -Dame nicht 
richtig herum platziert. 

Pass pass 1 1 
X        pass 1 pass 
1SA passout 
 
Ohne -Stopper möchte man ungern 1SA als Eröffner 
reizen und nennt daher sein 3er-. Süd kann mit 1SA 
seine Hand zeigen (4er- weiss Nord ja schon). Zufällig 
gefällt das Nord sehr gut und er kann passen. 

Pass 1 pass 3SA 
Passout 
 
Mit  DB93 sollte man lieber die Dame ausspielen.  



 

 

 

 

 

1 1 pass  pass 
Pass 
Oder 
1 1 1SA pass 
Pass  2 pass pass 
Pass 
 
 

Pass pass pass 1SA 
Pass pass pass 
 
Das langweiligste Board dieses Sets.  
Auch hier die Empfehlung mit  KD95 eher den König 
auszuspielen. 

1 pass 1 pass 
2SA pass 3SA passout 
 
Mit KB1054 spielt man die höchste der Mittelsequenz 
aus. 
Der Alleinspieler sollte  und  entwickeln (Schnitt in 
 und Expass in ) und dann 11 Stiche erzielen.  

1 pass 1 pass 
1SA pass 6SA passout 
 
Vielleicht nicht zwingend die Westhand zu eröffnen, 
aber mit A,AK und 10 ist das durchaus eine gute 
Eröffnung, da es keinerlei verschwendete Punkte gibt. 
 
Der Alleinspieler macht 13 Stiche , wenn er die  
glücklich mit klein zum -Ass beginnt. Fängt man mit 
klein zum -König an , könnte man in Runde 2 in  
schneiden, falls Nord eine single-Figur zugegeben hat.  



 

 

 

 

 

 

Pass pass 1 pass  
3 passout   
 
Hier sollte man als gepasste Hand direkt den Fit 
bestätigen, da sonst der Partner 2 passen könnte…. 

Pass 1 pass 1 
Pass 1 pass 1SA  
Passout  
 
Das -König Ausspiel sollte man ducken udn danach 
über die -Farbe spielen.  
 

Pass 1 X 2 
Pass pass X pass 
2 pass pass 3 
Pass pass 3 passout 
 
Sehr kompetitve Reizung , wobei 3einmal, eher 2 x 
fällt, was keinen guten Score bringt, dennoch die 
normale Reizung ist. 

Pass pass 1 2 
X pass 2 passout 
 
Da einige hier  oder -Ass ausgespielt haben: das 
normale Ausspiel ist eine -Karte. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

1 pass 2 pass 
3SA pass 4 passout 
 
Man sollte hier genaue Absprachen haben, was auf 
Partners 1 2 in Unterfarbe bedeutet und man dann in 
 zurück geht.  
Der Schlemm ist gut, aber schwer vernünftig zu reizen. 

1 pass 2 pass 
4SA pass 5 pass 
6 passout 
 
Auch hier wieder die Farge, ob man direkt  heben soll 
oder erst 2. Nach 2 hat Ost kein gutes Gebot. Auch 
wenn 4SA Assfrage vielleicht nicht immer die beste Idee 
sofort ist, hier iost sie es vermutlich. Nachdeem Trumpd 
Dame mit 5 verneint wurde, beggnügt man sich mit 
Kleinschlemm. 


